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„Dobrý den, chtěla bych nahlásit, že jsme na psychiatrickém oddělení v Pardubické
nemocnici, ve 3. nadzemním podlaží a vypukl nám tady požár z důvodu vadné
elektroinstalace.“ Tak zněl začátek telefonického hovoru, který přesně v 9.30 hodin podle
plánu cvičení provedla Lucie Faktorová, vrchní sestra psychiatrického oddělení Pardubické
nemocnice. Po příjezdu hasičských jednotek byla zahájena evakuace tří imobilních
pacientů, ostatní pacienti, schopní samostatné chůze, byli už dříve evakuováni personálem
oddělení.

Během cvičení se hasiči seznámili s prostorem psychiatrie, byla vyzkoušena vzájemná komunikace
personálu s hasiči a předávání potřebných informací. „Taková cvičení probíhají v našich
nemocnicích minimálně jednou ročně. Zkoušíme při nich připravenost zaměstnanců i
nastavené systémy a vždy získáme poznatky, které do budoucna zužitkujeme – jak my na
straně nemocnice, tak také hasičský záchranný sbor. Tentokrát byla pro cvičení vybrána
budova psychiatrie, protože je to nová budova a cvičení v ní ještě neprobíhalo. Zároveň se zde
nachází uzavřené oddělení, kde mohou pobývat i problémoví pacienti. U nich může být evakuace
obtížnější,“ uvedl Josef Vamberský, bezpečnostní a krizový manažer Nemocnice Pardubického kraje.

Mezi evakuovanými osobami byla i figurantka – zdravotnice, která hasičům svoji evakuaci
znepříjemňovala a snažila se napodobit problémové chování pacienta. To bylo i jedním z bodů
scénáře cvičení, aby si hasiči vyzkoušeli komunikaci s pacientem, který nebude ochotný na své
záchraně spolupracovat. Primář psychiatrického oddělení Pardubické nemocnice Jan Kolomazník k
tomu dodává, že pro psychiatrické pacienty jsou tyto situace náročnější než pro pacienty se
somatickým onemocněním: „Naši pacienti většinou nejsou nebezpeční svému okolí. Ale trpí
různými úzkostnými stavy i bývají podezřívaví, takže by takový zásah mohl být celkově
určitě náročnější než u ostatních pacientů.“ Zároveň zhodnotil akci jako celkově pro
zaměstnance prospěšnou.

V letošním roce by se měla uskutečnit podobná taktická cvičení také v nové budově centrálního
urgentního příjmu a chirurgických oborů v Pardubické nemocnici a v budově urgentního příjmu v
Orlickoústecké nemocnici.
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